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Verbale della seduta di ptosecuzione di giono 24 /77/2075

L'anno cluemilaquindici il giorno \.cnúquattro del mese di novembre, grusta
convocazione del Presidcntc \Iarco frasca Polara lnota nrot. n 881027 S.02 C. 16 del
13/11/201a ). si ò riunito in scduta di ptosecuzioric prcsso l'aula Consiliar.c "J,ibero
Grassi" della Ylll Citcoscrizione sitl ir.r via Fileti n. 19, il Corsiglio Circoscrizionale pcr
proccdcrc alle trattaziorc dcgJi argomenti, iscritti all' O.d.G..
Alle ore 11,55 su invito dcl Presidente il Segretario Dott. Claudio Tedesco chiarra
l'appetlo al termine del qualc oltte rl Presiclentc Frasca Polara sono presenri i stguentr
11 Consiglieri Cassataro, Di Matteo, Di NapoJi, Forzìnetti, Gentile, Giglio'
Governale, Longo, Odando, Re, Siragusa. ll Ptesidente costatata la ptesenza del

oun-rero legale diclriara aperta la scduta di prosecuzione, con l'asscnso dei ConsrgLicri

presenti in aula compone il collcgio degli scrutatori nelle personc dci Consiglieri Di
Matteo, Giglio, Governale. Si ptosegue la seduta con g[ atti ispettivi, in ordine
cronologrco dall'clcnco dcgli atti ispettir-i si passa alla mozione n.4 a fuma dcl
Consigliere Forzinetti avcnte per ()?Een(): Irihr$l e 'Tondn di /autt'r"' dell'L'IlI
CircovriTfane.

A1le ote 12,00 entra il Consigliere Dones. Sono presenti 13 Consiglieri.
ll Presidente dà la parola al Consig1iere Forzinetti per illustrare la n.rozior.re. Il
Consigliere Forzinetti illustrxndo la mozione pone in eviclenza la quasi totale imrnobilítà
clella Circoscrizione dall'inizio cli que-sta consiLiatuLa pcr la mancata dotazìone Frntnztatta
a disposìzìonc. Propone iL taglio dcllc indennìtà ai Consiglicti per l'istituzione di un
fonclo cle attivare cor l'apcrtura di un conto corrcntc bencario. fondo di lavoro da potcrc
.utj)izzttc pct: spese cli interr'enti per piccola manutcnzione sul territotio. 11 Ptesidente
chicde al Consigliue Forzinetti in che modo si gcsrirà il fondo di lavoro. 11 (Ìrn-sigliere

Forzinettì rispondc che la clestjnazione di spcsa sarà r.alutata dal Cons+i[o di volta in
volta alie esigcnze stabilendo delle priotità. ll Presidente apre la discussionc genctale, dà
la parola al Consigliete Gentile che r.re ha tìtta richiest:r.
11 Consìglicrc Gentile dopo ar.ere letto la mozionc e arcre ascoltato f illustrazione deL

collega, pone in eviclenza chc clueste iniziativa setrbra ur-ra forma c1i autogestione chc
non condiwide, poichò il Consiglio è un'istiîuziolre che clovrebbe avere gli -.tr-umenti per
gestirc lc probLematiche del territorio. Se esiste una legge che clà la possibilità di
pcrscgure questo obiettir.o bisogna appLicrda. il molo dcllc Circoscriziori è di
inclilizzare gli intcn-enti suL territorio per svoigere un'attir-ità incisir.a sul territotio, questa
mozione n-redta un approfor-rclimento e deve esserc uno spùnto per migùorare I'attlr.ità
dcl (ìonsigLio. Inoltrc asscrisce f impegr.ro clello stesso comc alui collcghr a csscrc prcscntl
ai lavori del Consiglio c inolrre a partecipare ai sopraluoghi sul tettìtotio pet tisolr.ere i
ptoblcmi. ll Presidente dà la parola al Con-"igLiere Dones che ne ha fatta richiesta. Il
ConsigJicrc Dones apprezza 1o spir.ito dclla mozione, ma ha delle perplessità
sull'istitrzione dcl fondo in quanto. lron esistono lc tclative deleghe funzionali. E'



concorcle con il Consiglíere (ìentle sull'impepno clei Colrsiglierr a parrecrpatc
attivamente ai lavoti del Consiglio, ìrìsog1la vcrihcarc l,impegno e la prcsenza alÌe scdute
clei Cìonsiglieri. 11 Presidenîe dà 1a parola al Consigliere Re che ne la latta dchicsta. ll
Consigliere Re clichiara che l'iniziarir c e l.r.lcr-ole i ,li-orrro sensrbilità a pronluovcre
inizratjr-c per i cittaclini. Purtroppo clucsta iniziativa tecnicanentc ha clei limiti. r-ror-r esistc
un regolamento in medto, le proposta ha l'apparenza di fare una donlzi.,rrc, cornc si
r.aluta Ia ptiorità delle atrirità da finanziare. chi dà l'eutorizzazionc al oagamcnto delle
prestazioni. Bisogna chicdere una sospensi\-a alie m.rzìone per richieclere ,n-Frrmaziou, .il
Scgretldo Gencrale sulla fatribilita dclla ptupr,str. ll presidente dà la parola al
(ìonsigJìcre Giglio che nc ha fatta dchiesta. 11 Consiglìcre Giglio dcorcla.l.,. qrr".tn
Cor.rsiglio ad inizio legislanrra ha apptovato una mozione, chc riconosceva il diritto a
pcrcepirc il rimborso clel getronc, solo a chi avesse partccipaîo ad almeno il 50% dcl
tempo di ogni secluta cli Consiglio. ,\cl oggi se il fondo cù lavoro richiesto da1la moziorrc,
dovesse alr-alcrsi solo dcl vcrsamento di alcuni Consiglieri di questo Consiglio, il fondcr
sarebbe r.uoto o molto viciro allo zclr.
A)Je ore 12,26 entra il Consigliere Alesi, esce il Consigliere Odando. Sono presenti
13 Consiglieri.
ll Presidente d,ìi 1a parola al Consiglicrc Longo che nc ha fatta dchiesta. I1 Consigliere
Longo pone in er.idcnza che la n.rozionc incontra la sua ser.rsibilità polirica ne1 riportrre
nella società parte cìeg1i cmolumenti, ma nure clelle pcrplessità sulla validtà tecnica della
proposta. Rrcorda che il Consigìio hà votato urì1r proposra di indcnnizzare i Consigìicri
che avcssero partecipato ad almeno il 509.,0 del tempo di ogm seduta. IL Presidente
rntclron.rpe il Consigliere Longo scusendosi, ma c'è la necessità di ristabilitc l,ordine non
dovuto ai lavoti in aula ma dor.uto a mmori estctni, alle ore 12,30 sospende la seduta per
5 minuti per ristabilirc l'ordine.
Alle ore 12,35 il Presidente rnrita il seqlctario Dott. Claudio Tedesco a chilmatc
l'appello, a1 ternrine dcl quale oltrc jl Presidente s, rno ptcsenri i "egLrenti 11 Consiglieri
Aesi, Cassataro, Di Matteo, Dones, Forzinetti, Gentile, Giglio, Governale,
Longo, Re, Siragusa. Ìl Presidente dstabilito l'orrùne e cosîatara la magqiotanza clel
nù 1leIu (g.rl( r'i"pr. a.cJur.r
Alle ore 12,36 entano i Consiglieri Di Napoli e Macchiarella. Sono presenti 14
Consiglieri.
ll Consiglierc Longo riprer.rde l'inten ento dopo la sosper.i-rione, pone in er.-idcnza che la
ploposta sembft una sempìicc donazione voiontaria, che non ncccssìta in alcun modo
dell'lppror.'azione della mozione c inoltre affcrma che anchc nell'ipotesi
clell'applovazionc della mozionc, la stessa pcr i Consiqlicti norr sarebbc rilcolante o
obbligatario il versamcnro nel fond,, Lr prÀpusta poJìùa. c,.rrbartcrc in ogr.ri sede il
tsparrnìo dei costi dclla politica, lo stesso si è adopcrato a inr'ocare l,equiparazione
dcÌl'indcnnità dci Co.sìgli Circ.scrizionali Siciliani come gli altri consis[ (]ircoscrizi.nali
cli runa ltalia. taddgve non percepiscoro rrmb,,rsi ,. nrrrlr,-.,,ro,ro mìroicipalità e anche
in questo caso -.o{o clove sono stare istituite le municipalità, i ConsigÌretr pcrcepiscunr,
ufl minore importo a titoìo d'indennità. L.roltte ogni Consigliere ò libero di dcstinare il
lmborso io base al proptio ser.rso di responsabilità, inoltre è scmpre disponibiìe a
finanziare iniziative chc rispondono alle esigcnze dcl terrjtotio, come già fatto ìn passafr
c anr.runcia di a,stenetsi nel voto. Il Presidente dà la patola al Consrg[ere Alesi. Il



Consigiiete Alesi non riesce a capire f irriziatir-a per conttìbuite a nrigLorarc I senlzt a1

cìttadini, csistc l'Amministtazíone Cc-,munalc chc si dcvc occuparc di cicì. L-roltre ogi
Consigliere è libero cù potere donarc volontadamcntc pattc dclf indennità, dichiara di
,rsîenersi nel \.oto. ll Presidente clà la paroLa al Consigliere Macchiatella. Il (ìonsrp;licre

Macchiarella dichiara cli csscrc d'eccotdo alla proposta, ma colsiderando la funzione
dcl Con"srgìio che non ha incisività sull',\mn.rinistrazicxre Comunale, sembra che sìa

istituito un fondo di lavoro prir.ato c iì Consiglio dowà slolgere le scclutc pcr decidere
come spentìere i soLdi clel fondo di lavoto. Infine chiede cli potere rendcrc la Íirnzior.re cli

Consigliere più attir.a. ll Presidente dà La parola aL Colrsiglierc Di Matteo. ll Consigiicrc
Di Matteo esprime un gudizio petsonale sulla mozione chc non doveva esselc isctltta
aÌl'O.d.G., prìma clell'iscrizione all'O.d.G. bisop;nar-a tichiedete un Per-erc sulla validità

della proposta, dopo una lettura clella mozione annuncia di astcnctsi dal voro petché

scmbra uno spot pubbLicitatio, inhnc af-fer-n-ra che la buona politìca si fa con le tisorse

clell'-\rnminìstrazione Comunale.
A1le ore 13,01 esce il Consigliere Dones per motivi di salute. Sono pîesenti 13

Consiglieti.
ll Presidente dà la patola al Consigliere Forzinetti per rcplicate. Ìl Consiglierc

Forzinetti ringrazia i Colleghi, non IìtÌ riscontrato inten'enti a carattere pcrsonaLe.

dichiara cbc non ha pteseltato la t-rozione pcr fate uno sPot. La figuta istìruzionale di un

politico è di svolgere attività istinrzionalc c non fate propaganda. Per quanîo riguarda iì

conto corr-enre, il Comunc ha afhdato con bando pubbLico ìl serl-izio di tesoreda l una

banca c si oottcbbc utilizzare sen-rore la stcssl banca con le stesse condiziorti. Ì1 citradincr

è nell'impóssibilità a inten'enire e farc piccole opere di manutenzioni su spazi pubbJici,
mentre il Consiglio Circoscrizionalc può de[berare per farc piccole opere di
manutenzione pcr la comuoità, il fonclo di lavoto non Può esserc utLlizzato per lavori di
manutcnzione all'interno degli uffici comunali. Non esìste alcuna noflÌÌa che stabiÌisca il
diritto aL rimborso dcl gcttone cù prcscnza a partecipare acl almcro iÌ 50% dcl tempo
della seduta. Rispor.rde al Consigliete Alesi che destina una partc dcl suo rimborso in
ber-reficenza, ogni Consigliere purì clonare comc r.uolc parte dei rimbotso, divetsameite è

la quota dcl gertone che vier-re destinato a un folrdo cli lavoro. Polie in cr-idcnza
l'immobiLità delle funzioni del Consigliere dr Circoscrizione ir.r base al regolamcnto ha
potcri moko Liniratì, un'ultima considctazionc ò chc daLl'inizio clc1la lcgrslatuta si lotta
per avere un ruolo attivo nell'ambito dell'An-rnrini-.traziote Conlunalc. 11 Ptesidente
costatrto che non ci sono alui intcn'enti, ciriudc la discussìonc gcnetale e ringtazia i
Cor.rsiglied pcr gli inten-enti. Pet la lamcntch fatta tlai (ìonsigliere Di Matteo
sulf isctiziore delle mozionc ali'O.d.G. ricorda che è tìcoltà clci Consiglieri di potere

presentare unx 5q-spcnsiva prima cìell'iscrizionc all'O.d.G., inoltre ha notato matutifà da

parte tìei Conslqlieri dur-ànîe gli inten'eùti. Le Circoscrizioni svoLgono attir.ità di scn-izro
al pubblico oltte sr.olgete fulzior.re propositiva. consultiva c gcstione scnizi di base. Dal
Consiglio ò srata prcscntata c \:otata unl proposta di etogare il gettone di prescnza
quando si raggiunge il 509.,i cli presenzl alla scduta, ma non csistc alcuna norna i-t
merito. Il Presidente pone in votazione per alzata di mano la mozione n.4.
Presenti n.13
Votanti n.4
Yotano SI n. 1 lForzinettil



Contfari n.3 (Cassataro, Di Napoli, Gentile)
Astenuti n.9 (Frasca Polara, Alesi, Di Matteo, Giglio, Governale, Longo,

Macchiarella, Re, Siragusa)
La mozione è respinta a maggioranza dei presenti.
ll Colrsiglierc Macchiarella ptcscota al tavolo della Prcsiclenza una mozione avente per
oggctto: Pn?o.ttd i Lremento e rafar(attenta pa/i7ìa -rnadale iona INPS.
AJIe ore 13,25 escono i Consiglieri Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Gentile,
Governale, Re, Siragusa, Sono presenti 6 Consiglieri.
Tl (ìonsigìiere Giglio chiede la verifica dcl numero lcgaìe. Il Presidente allc ore 13,27
inr,ita ì1 Segrctario Dott. Claudio Tedesco a chiamare l,appello, al tennine del quale
olre al Presidente sono presenri i scguer.rti 5 Consiglieri A1esi, Forzinetti, Giglio,

dente costataîa la mancanza del numcro lesale alle ore

Il Presidente

ffasof,tpsfAlotata

Longo, Macchiarella. I1

13,28 dichiara c/yfua la s


